
2023 年企业人力资源管理师之四级人力资源管理师

高分题库附精品答案 

单选题（共 50 题） 

1、（）是员工完成任务后，所获得的一切有形和无形的待遇。 

A.薪金 

B.薪资 

C.奖金 

D.报酬 

【答案】 D 

 

2、根据员工对应的（  ），对照岗位工资表、能力工资表确定员工的岗位工

资标准、能力工资标准。 

A.薪酬等级 

B.绩效考核结果 

C.薪酬制度 

D.工资等级 

【答案】 A 

 

3、按国家最新规定，国家建立城镇职工基本医疗保险制度，基本医疗保险费由

用人单位和职工共同缴纳，其中职工缴纳费率一般为本人工资收入的（ ）。 

A.2％ 

B.4％ 

C.5％ 

D.6％ 



【答案】 A 

 

4、组织为使获得的人力资源达到符合具体工作岗位要求的业务水平和提高其工

作技能而支付的法定费用指的是( )。 

A.招聘成本 

B.选拔成本 

C.录用和安置成本 

D.开发成本 

【答案】 D 

 

5、(2019 年 5 月)2011 年 3 月，张某与 A企业签订了 5年期的劳动合同，2014

年 12 月，企业因工作需要与张某协商一致，同意解除劳动合同，张某可得到

（ ）工资的经济补偿金。 

A.3 个月 

B.4 个月 

C.5 个月 

D.12 个月 

【答案】 B 

 

6、从薪酬的实质而言，薪酬关系是一种（ ）。 

A.约定关系 

B.交换关系 

C.对等关系 

D.社会关系 

【答案】 B 



 

7、下列有关培训制度的推行与完善说法错误的是() 

A.监督检查人员仅限于企业高层领导 

B.在执行各项规章制度时，要加大监督和检查的力度 

C.培训制度的推行要贯穿于培训体系的各个环节之中 

D.实际运行过程中不断发现问题，及时调整培训制度 

【答案】 A 

 

8、以下关于制度规范的表述不正确的是() 

A.管理制度主要针对集体而非个人 

B.业务规范所规定的对象均具有可重复性特点 

C.管理制度是比企业基本制度层次略低的制度规范 

D.技术规范是层次最低、约束范围最广的制度规范 

【答案】 D 

 

9、(2017 年 5 月)（ ）能够给员工提供发展的机会，强化员工为组织工作的动

机，增强员工对组织的责任感。 

A.竞争上岗 

B.外部招聘 

C.公开选拔 

D.内部招聘 

【答案】 D 

 

10、（  ）是指记述和保存员工在社会活动中的经历和德才表现等方面信息

的管理。 



A.员工招聘记录 

B.员工信息管理 

C.员工档案管理 

D.员工绩效管理?? 

【答案】 B 

 

11、(2017 年 5 月) 绩效考评数据分析方法中，（ ）只根据考评标准进行分

析，不与别人的考评结果进行对比。 

A.常模分析法 

B.能级分析法 

C.对比分析法 

D.综合分析法 

【答案】 D 

 

12、在确定定员标准时，冶金、化工、轻工企业应以()为主。 

A.按劳动效率定员 

B.按设备定员 

C.按设备岗位定员 

D.按比例定员 

【答案】 C 

 

13、效用最大化行为的观点，通常作为（ ）的基本假设。 

A.市场分析 

B.经济分析 



C.成本分析 

D.理论分析 

【答案】 B 

 

14、(2016 年 11 月)如果一项培训内容的掌握有赖于实践，那么这项培训就适

合于（ ）。 

A.课堂培训 

B.现场培训 

C.业务自学 

D.以上均可 

【答案】 B 

 

15、(2018 年 5 月)（ ）不受企业所有制性质、经济效益和支付能力的影响。 

A.福利待遇 

B.补充保险 

C.法定福利 

D.个人福利 

【答案】 C 

 

16、(2018 年 5 月)劳动合同内容中“劳动保护和劳动条件”一款要求用人单位

按照（ ）为劳动者提供必要的劳动条件。 

A.劳动合同中约定的劳动安全卫生工作条件标准 

B.地区主管安全工作部门制定的安全卫生标准 

C.企业制定的岗位安全操作规定标准 

D.国家劳动安全卫生法规的标准 



【答案】 D 

 

17、职工因工致残退出生产、工作岗位，三级伤残应支付一次性伤残补助金为

()的本人工资。 

A.6 个月 

B.12 个月 

C.20 个月 

D.24 个月 

【答案】 C 

 

18、(2017 年 5 月)关于现代企业有效的培训系统，说法不正确的是（ ） 

A.最终能够有效地改善企业的经营业绩 

B.能促进员工现在和未来工作绩效的提高 

C.目的是在企业中最大限度地实现才尽其用 

D.应积极通过学习训练等手段提高员工的工作能力 

【答案】 C 

 

19、一般来说，你做目前这份工作的想法是（  ）。 

A.为了生活 

B.为社会做点事情 

C.不让所学的知识闲置 

D.成为有钱的人? 

【答案】 B 

 



20、直接形式的薪酬不包括() 

A.基本工资 

B.绩效工资 

C.年终分红 

D.额外津贴 

【答案】 D 

 

21、()对培训组织实施的时机选择和培训目的确定是否得当具有发言权。 

A.培训教师 

B.生产管理或计划部门 

C.受训人员 

D.管理部门和主管领导 

【答案】 B 

 

22、绩效的内涵主要有哪三种典型的特点（ ）。 

A.结果观、行为观、思想观 

B.结果观、行为观、综合观 

C.行为观、道德观、综合观 

D.结果观、道德观、综合观 

【答案】 B 

 

23、在培训教室布置方法中，（ ）更适合于模拟练习法。 

A.臂章形布置法 

B.传统布置法 



C.圆桌分组布置法 

D.U 形布置法 

【答案】 D 

 

24、(2016 年 5 月)劳动法律关系与劳动关系最主要的区别在于前者体现了

（ ）。 

A.雇主意志 

B.雇员意志 

C.国家意志 

D.社会意志 

【答案】 C 

 

25、工资结构线愈陡，各等级之间工资差距（  ）。 

A.愈大 

B.愈小 

C.不变 

D.不确定 

【答案】 A 

 

26、免费提供法律咨询和员工心理健康咨询等属于( ) 

A.经济性福利 

B.直接薪酬 

C.非经济性福利 

D.津贴和补贴 



【答案】 C 

 

27、(2019 年 5 月)（ ）是指让受训者在预定时期内变换工作岗位，使其获得

不同岗位的工作经验的培训方法。 

A.工作指导法 

B.特别任务法 

C.工作轮换法 

D.现场培训法 

【答案】 C 

 

28、在大单位中，体检通常在招聘单位的医疗部门中进行.体检的费用一般由

（ ）支付，体检的结果交给招聘单位。 

A.应聘者 

B.招聘单位 

C.医疗部门 

D.医院 

【答案】 B 

 

29、一般情况下，你周末时间都有安排，不是去俱乐部练习健身操，就是参加

书画训练班，要不就去周边旅游。但是，新近公司里的几个年轻人组织发起一

个“创新与发展沙龙”，搞得还不错，大家能畅所欲言，气氛热烈，彼此都受

启发。他们邀请你也参加这个沙龙，你会（  ）。 

A.不去，但会留意沙龙的信息 

B.调整或减少原来的活动安排，体验一下再说 

C.因为自己已经有安排，不会参加沙龙活动 

D.改变原来的安排，参加沙龙活动 



【答案】 D 

 

30、在把下属作为权变的变量， 即认为下属的成熟水平是选择领导风格的依赖

条件， 这是权变理论中的（ ） 。 

A.费德勒的权变模型 

B.领导情境理论 

C.路径一目标理论 

D.参与模型 

【答案】 B 

 

31、有效应用培训需求分析技术不包括（  ）。 

A.明确培训需求调查的参与者 

B.设计合理的调查流程 

C.准确查找绩效差距并分析原因 

D.确立系统化的培训需求分析机制 

【答案】 D 

 

32、（  ）有权代表法人进行活动，是法人的权利能力和行为能力的行使

者。 

A.司法机关 

B.法人机关 

C.监督机关 

D.监察机关 

【答案】 B 

 



33、针对()的培训开发，应采用讲义法、项目指导法、演示法、参观等培训方

法。 

A.基础理论知识 

B.创造性 

C.解决问题能力 

D.技能性 

【答案】 A 

 

34、有关培训组织管理系统的说法不正确的是（  ）。 

A.由人力资源管理部门负责，虽有利于企业培训的组织管理，但不利于成本控

制 

B.中心任务是组织协调组成培训体系的其他部门或岗位，共同完成企业培训工

作 

C.就其培训的最终目的而言，与人力资源管理部的中一 1、5职能有着密不可分

的联系 

D.是一个以管理为主要职能的部门或者岗位 

【答案】 A 

 

35、(2018 年 11 月)收入是员工所获得的全部（ ），包括薪资、奖金、津贴和

加班费等项目的总和。 

A.隐形报酬 

B.有形报酬 

C.现有报酬 

D.总和报酬 

【答案】 B 

 



36、(2015 年 5 月)企业在劳动安全卫生保护方面的根本任务是( )。 

A.执行行业标准 

B.执行企业制定标准 

C.执行国家标准 

D.执行地方政府规定 

【答案】 C 

 

37、能级分析法与顺序法的主要区别是顺序法只将分数排队；能级分析法是将

( )。 

A.分数拆分 

B.分数比对 

C.分数归类 

D.分数划分 

【答案】 D 

 

38、以下关于行为锚定等级评价法的说法错误的是() 

A.设计和实施的费用比较低 

B.绩效评价的等级是 5～9级 

C.将关键事件和等级评价有效地结合 

D.是关键事件法的进一步拓展和应用 

【答案】 A 

 

39、有关培训激励制度的说法错误的是() 

A.企业要建立起培训—使用—考核—奖惩的配套制度 



B.建立岗位培训责任制，使培训与部门领导利益挂钩 

C.应在培训激励制度中明确规定奖惩执行的方式方法 

D.激发企业的培训积极性，满足企业生产发展的需要 

【答案】 C 

 

40、(2018 年 11 月)下列关于劳动关系的特征，说法错误的是（ ）。 

A.劳动关系的内容是劳动 

B.劳动关系具有人身关系属性和财产关系属性相结合的特点 

C.劳动关系具有平等性和隶属性的特点 

D.劳动关系的内容是权利和义务 

【答案】 D 

 

41、(2017 年 5 月) 最适用于销售人员的工资制度是（ ） 

A.计件工资制 

B.销售提成制 

C.结构工资制 

D.薪点工资制 

【答案】 B 

 

42、(2015 年 11 月)以下关于工作态度考评特点的表述，不正确的是（ ）。 

A.它是工作能力向业绩转换过程中的调节变量 

B.通过对工作态度考评引导员工改善工作业绩 

C.工作态度的考评既是过程考评，也是结果考评 

D.态度类指标鼓励员工充分发挥现有工作能力 



【答案】 C 

 

43、绩效的( )说明员工的绩效会随着时间的推移发生变化。 

A.发展性 

B.动态性 

C.多维性 

D.多因性 

【答案】 B 

 

44、因劳动者本人原因给用人单位造成经济损失的可从劳动者工资中扣除，但

每月扣除部分不能超过当月工资的( ) 

A.20％ 

B.30％ 

C.40％ 

D.50％ 

【答案】 A 

 

45、成熟企业不适宜采取的营销策略有( )。 

A.市场改良 

B.市场营销组合改良 

C.产品改良 

D.增强销售渠道功效 

【答案】 D 
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